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Á nagy vita.
Kassa, julius 11.

A sivár, kietlen kép, amelyet a 
parlament pár hónap előtt nyújtott, 
mintegy varázsütésre megváltozott.
Az ügyek élén ma felelős kormány 
áll és háta mögött egységes többség.
Az egykori koalíció pártjai most úgy 
beszélnek, mint az egykori férj a 
„Divorcons“-ban. Mikor elvált és ud­
varlóvá avanzsálódott, ismét veszély 
nélkül elővehette régi bókjait, Ígére­
teit, színes, csillogó frázisait, ame­
lyekből térj korában egy jottányit 
sem tudott valóra váltani.

A trónbeszéd és a felirat bőséges 
anyagot ad egy nagy politikai vitára. 
Benne van a kormány és a többség 
programmja. Senki sem gondol arra, 
hogy a felirati vitának korlátokat 
szabjon. Csak tisztázódjanak a fogal­
mak és az eszmék mennél jobban. 
Csak szállítsák le a frázisok és jel­
szavak politikájának értékét mennél 
mélyebbre. Ha a törvényenkivüli álla­
pot, melyben a koalíció az országot 
hagyta, tovább tart, a kormánynak 
és a többségnek lesz gondja rá, hogy 
ennek a káros következtetéseit kettő­
zött buzgalommal és fokozott lelelő- 
ségérzettel kiküszöbölje és gondos­
kodni fog arról, hogy a parlament 
annyira megtámadott büdzsetjoga 
végre gyökeresen és megtámadhatat- 
lanul helyreállittassék.

Csak hadd zúgjon az a nagy po­
litikai vita, hogy legalább az ország 
szine előtt, a parlament éles levegő­
jében, végezzünk azzal a pár rozsdás 
fegyverrel is, mellyel az egykori ko­
alíció még mindig hadakozik. Még 
mindig a gondatlanság bizonyos de- 
generált konokságával a lemondást 
vetik a kormánynak és pártjának sze­
mére. Lemondást, vájjon miről ? Azok­
ról a papiros koncessziókról talán, 
melyek mint kibontakozási formulák 
sohase kerültek nyilvánosságra és a 
koalíciós kormányzat örök misztériu­
mai maradnak ? Az önálló bankról ta­
lán, amely ellen senki sem küzdött 
olyan szívóssággal, mint a koalíció 
kormánya és többsége ? Ellenben mu­
tassanak a koalíciós kormányzás tör­
ténetében egy kormánynyilatkozatot, 
egy parlamenti határozatot, vagy akár 
csak egy párthatározatot is, melyben 
a magyar nemzet egységereje a 
magyar állam hatalma, tekintélye úgy

a külső államokkal való viszonyunk­
ban, mint az Ausztriával elintézendő 
ügyek tekintetében oly világosan, 
oly imponáló határozottsággal jutott 
volna kifejezésre, mint akár a trón­
beszédben, akár a felirati javaslatban. 
Koncessziókról — igaz — nincsen 
szó sem a trónbeszédben, sem a fel­
iratban. Mert a kormányt és a több­
séget az a meggyőződés vezeti, hogy 
az állami és nemzeti élet fejlődésé­
nek feltételei nem a nemzet és ki­
rálya közötti kicsinyes alku, hanem a 
nemzet és királya közötti érzésbeli és 
gondolkodásbeli harmónia fogja meg­
teremteni. És ha visszatekintünk a 
koalíciós többség ötesztendős ural­
mára és visszatekintünk a nemzeti 
haladásnak azokra a mértföldmuta- 
tóira, melyek a Deák-párt és a sza­
badelvű kormányok útjait jelezték, 
talán nem lesz nehéz megállapítani, 
hogy melyik politika a helyesebb és 
célravezetőbb.

Kassa egyetemi város lesz.
Demeczky Mihály tervezete.

Elaborátum a kormány előtt.

A kassai egyetemi küldöttség tisztel­
gése, az aktualitások középpontjába állította 
a főiskolai ok atás reformját. Megszólalt most 
Demeczky Mihály v. egyetemi tanár, akit 
még Apponyi Albert gróf, minisztersége alatt 
berendelt a közoktatásügyi miniszenumba, 
hogy minden idejet az egyetemi kérdés pro­
blémájának szentelje. Demeczky három esz­
tendős munka után, vegre odáig jutott, hogy 
konkret javaslatot tehessen és ez most meg­
történt. Korszakos jelentőségű a javaslata, 
azon a ponton vagyunk, hogy egy lendület­
tel kipótoljuk egy évszázad mulasztását, 
hogy hazánkat közelebb vigyük a nyugati 
államok műveltségi szintjéhez. Arról van 
szú hogy a kormány a legközelebb hat uj 
egyetemet fog Jelállitani Magyarorszag hat. 
legjelentősebb városában. Ezen hat város. 
Kassa, Debreczen, Szeged, Pozsony, 1 e- 
mesvár és Pécs.

Demeczky statisztikai adatokat gyűjtött 
össze, mely szerint a külföldi államokban, 
átlag 2 millió lélekre esik egy egyetem, még 
• kis Romániában is, mig nálunk Magyar- 
országon az az arány, hogy csak S millió 
emberre jut egy egyetem. Már most a kül­
földi arányokat tekintve, nekünk legalább hat 
uj egyetemre van szükségünk. Demeczky 
bejárta az összes kiszemelt városokat és 
mindenütt személyesen győződött meg a 
helyzetről. Két szempont vezette, először 
megfigyelni, hol fenyegeti veszedelem a ma­
gyarságot, hogy ott kellő védelmi pozíciót 

I szerezzünk; másodsorban, ahol a szinma-

gyar elem él és küzködik, ott megadjuk an­
nak, a tősgyökeres magyarságnak a fejlődés­
hez és erősbödéshez szükséges eszközöket.

Az első cél eléréséhez önként kínálko­
zik Kassa, mely északkeleten és keleten 
őrzi a legdicsőségesebb korszaknak, a Ri- 
kóczi-érának gyönyörű tradícióit, amiknek 
épaégben tartása nemzeti érdek. Tudvalevő, 
hogy a felvidéki pánszláv agitáció elhat egé­
szen Kassáig. Az az egyetem, mely Kaesára 
kerül, világitó tornya lesz a magyarságnak, 
mely magához vonza a környék lakóit és a 
műveltség fényszóróival rávilágít az alatto­
mos agitációk rejtelmeibe.

— Kassa helyzete — idézzük De­
meczky szavait — nagyon érdekes. Ennek 
az egyik leggyönyörűbb és legműveltebb 
városnak van ősi jogaksdémiája, kitűnő 
gazdasági akadémiája és — amit kevesen 
tudnak — voltaképen van teljes egyeteme is. 
Még 1657-ben alapította Kisdy Benedek egri 
püspök, az uj egyetem statútumait I. Lipót 
király szentesítette és ellátta az összes ki­
váltságokkal. Az egyetem virágzott s csak 
akkor hanyatlott le, amikor Mária Terézia 
feloszlatta a jezsuita-rendet, mely az egyete­
men tanított. Ebből alakult ki a jogakadé­
mia. A kassai egyetem csak látszat szerint 
szűnt meg, de bármely napon újjáéled­
het, anélkül, hogy ahhoz a törvényhozás, 
vagy a király jóváhagyására szükség volna.

Kassa a jogi, bölcsészeti és orvosi fa­
kultás mellé mezőgazdasági fakultást is 
kapna, melynek hallgatói persze szintén 
doktori cimet kapnának.

Ezenkívül a többi városokban még 
hadtudományi, újságírói, iparművészeti fa­
kultásokat ál itanának fel a most ismert 
fakultások mellé. Temesvár kapna a mű­
egyetemet.

Tilos a „renner!"
A törvényszék kimondotta, hogy
a szelíd ,, renner“ és tercelés 

hazárdjáték.

Az alsóst a szolidabb kártyajátékok 
közé szokás sorolni. Csöndes játék. Nem 
valami veszedelmes, akárcsak a tarokk. Ép­
pen ezért az alsóst, a kalábernek ezt a re­
neszánszát, mindenütt szabad játszani.

Az alsóssal azonban visszaélnek. Ha­
zárdjátékot csinálnak belőle. Még pedig 
olyanformán, hogy a kis alapon játszani 
szokott alsósból szerencsejátékot, fogadási 
játékot teremtettek.

A budapesti királyi törvényszék most 
ítéletében kimondotta, hogy az alsósnak 
ilyen elfajulása hazárdjáték. Kimondotta a 
törvényszék, hogy a tercezés és a renner 
tilos. Az első, a tercezés, abban áll, hogy a 
játékosok alsósra osztanak, a játszmát azon­
ban nem játszák ki, csak azt nézik, kinek 
van nagyobb tcrce, az aztán behúzza a já­
tékosok és kibicek tétjeit. A renner pedig 
az a módja az alsósnak, amikor arra ját­
szanék, hogy az egyes kiosztásokban kinek 
lesz hamarább ötven egysége.

Természetes, hogy ezek a fogadások
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nagy összegekben, hazárd módon történnek. 
És ez a hazárdjáték tűrt dolog. Nyilváno­
san játszák és engedik, hogy elvesszen a 
nehezen szerzett kereset.

Azt szokták mondani eme kártyázás 
mellett, hogy aki nagyban akar kártyázni, 
bárhogy is tiltsák, azt megteheti. Játszik 
az még a pincében is, meg a padláson is. 
Csakhogy ez az érvelés hamis, mivel az 
állam az erkölcstelen szerencsejátékok nyil­
vános üzését nem nézheti el vakon, 
némán.

Mindezt pedig azért hozzuk föl a bu­
dapesti Ítélet alkalmából, mert a hazárd 
alsós nagyon is divik Kassán. Napról napra 
nagy összegekben folyik a renncrezés. — 
A legutóbbi időben is óriási kártyavesztesé­
gekről beszéltek a városban. Kereskedők és 
iparosok vesztettek el nagyobb össze­
geket.

A nyerő persze senki . . . Úgy van 
az ilyen napról-napra való kártyázásnál, 
hogy mindenki vészit. Óriási összegeket 
emész föl a kártyapénz, amely persze sok­
szorta nagyobb a rendesnél. — Az évi kár­
tyázás! mérleg eredménye az, hogy nyert 
a — főpincér.
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Andiássy nagy kávshaz
Fő-utca 85. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, a felvidék legn. kávéliáza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.& sztár x

HÍREK.
— Személyi hir. Ferdinándy Gyula, 

Abauj-Torna vármegye főjegyzője szabadsá­
gáról hazaérkezett és hivatalát átvette.

— Jubiláló lelkész. Eperjesről jelen­
tik, Szlabey Mátyás, a bártfai ág. hitv. ev. 
egyházközség lelkésze, ma ünnepelte papi 
működésének 25 éves jubileumát, mely al­
kalomból kartársai, valamint az egyház kö­
zönsége szép ünnepeltetésben részesítette a 
jubilánst.

— Elhalasztják a sorozást. A parla­
menti munkaterven történt változtatás foly­
tán ismét halasztani kell az idei sorozást. 
Ha az indemnitás és az ujoncjavaslat a 
töliratot megelőzőleg kerül tető alá, akkor 
az ujoncozás körülbelül julius közepén meg­
kezdődhetett volna. így azonban az újonc- 
törvény letárgyalása és szentesítése csak ju­
lius végére várható és az asszentálást a leg­
jobb esetben is augusztusra kell halasztani. 
Az eddigi terven való ez a változtatás leg­
inkább a katonaorvosi kart érinti, amely 
augusztusban már a fegyvergyakorlatokon 
van nagyon elfoglalva, a sorozásnál pedig 
fokozott munkát végez.

— Országos kiállítás Szegeden. Lázár 
György dr. polgármester már régebben fog­
lalkozik egy Szegeden megtartandó orszá­
gos kiállítás eszméjével és ebben az ügy­
ben többször értekezett Perjéssy László ke­
reskedelmi és iparkamarai titkárral. Részle­
tes terv persze még nincs, a kérdés nagyon 
kezdetleges stádiumban van és annyi került 
csak a nyilvánosságra, hogy a polgármester 
a kiállítást 1914-re tervezi és azon egész 
Magyarország ipara, kereskedelme és gaz­
dasága kerülne bemutatásra. A kiállítás he­
lyiségei részben a Mars téren, részben Új­
szegeden lennének. A kiállítás megnyitásá­
val egybeesne a király szobrának a lelep­
lezése is.

— A villamos vasút ügye. Kassa vá­
ros törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg 
a berlini Henning, Hartwich et Comp, va­
sútépítő cég számára, a benyújtott szerző­
dési tervezet értelmében 25 éven át a 27 
ezer korona évi hozzájárulást megszavazta.
A határozat 18 szótöbbséggel ment keresz­
tül. A villamos vasút ellenzői a közgyűlés 
alkalmával azt mondták, hogy a határozatot 
megfelebbezik. Miután azonban a határozat 
törvényes kellékei nem kifogásolhatók s a 
szavazás rendje és lefolyása ellen óvás nem 
emelhető, a felebbezés legfeljebb késlelteti 
az ügy tempóját, de a kivitelben nem aka­
dályozhatja. Úgy látszik, az ellenzők is 
meggondolták a dolgot s nem fognak feleb- 
bezni. A közgyűlés határozata osztatlan tet­
szést keltett a városban, mert a villamos 
vasút fontos gazdasági, forgalmi és szociá­
lis érdekeket van hivatva kielégíteni. A kö­
zönség se látja szívesen, ha a megvalósu­
láshoz közeledő régi óhajtása ellen, a túl­
zott takarékossági szellem nehézségeket hal­
moz össze. A felebbezési idő a napokban 
jár le s reméljük, hogy addigra megnyug­
szanak azok is, akik nem szavazták meg a 
szubvenciót.

— Kegyelmes és méltóságos képvi­
selők. Statisztika jelent meg az országgyű­
lési képviselőknek dukáló címekről. Eszerint 
az uj parlamentben a negyméltóságu képvi­
selők száma 37, méltóságos képviselő pedig 
éppen száz ül a képviselőházban. Összesen 
137 kegyelmes és méhóságos képviselő. Esze­
rint a magyar népképviselők között minden 
harmadik vagy-méltóságos, vagy excellen­
ces ur.

— Ahol bezárják a korcsmákat. Szi­
lágymegye valóban előljár jó példával: a 
megye törvényhatósági bizottsága szabály­
rendeletet adott ki, amely vasárnapokon, 
Szent Istvánkor, karácsony, husvét és pün­
kösd ünnepeinek első napján eltiltja a korcs­
mák nyitvatarlását. A belügyminiszter ezt 
a szabályrendeletet most jóváhagyta. Szi- 
lágymegye egész területén julius 15-én élet­
belép az uj rend.

— A köpködő börze. A Fő utca déli 
részének két feltűnő specialitása van: a 
köpködő börze. Az egyiknek, mely a 
Schalkház-kávéház előtt ütött tanyát, job­
bára falusi gazdák és terménykereskedők 
a tagjai, akik itt éktelen zsibajgást és iszo­
nyú köpködést visznek véghez. De még 
ennél is tűrhetetlenebb az Adriányi és 
Markó cég előtt csoportosuló köpködő börze. 
Itt is üzletre váró emberek csoportosulnak 
s adnak egymásnak találkát, csakhogy ezek 
nem kereskedők, hanem napszámosok, akik 
lesik a jó szerencsét. Ez nem is volna baj, 
de a járdát foglalják el s akadályozzák a 
közlekedést. Teleköpködik a járdát a sok 
bagózással, trágár szavakat kiabálnak úgy, 
hogy valóban botrányos képet nyújt az a 
csődület. A közönség érdekében kérjük a 
rendőrséget, vessen véget ennek a köpködő 
börze állapotnak, elvégre a járda a szabad 
közlekedés számára épült s nem azért, hogy 
munkátlan emberek ott tanyázzanak. — A 
rendőrségben különben erre vonatkozólag 
úgy látjuk, meg van a jóakarat, amennyi­
ben tegnap Szadovics Onfrei napszámost 
járdaelfoglalásért megbüntette.

— Nyilvános köszönet. A Kassai Ipa­
rosok és Munkások Betegsegélyző egyleté­
nek jótékonycélu népünnepélyén lelülfizettek: 
(Folytatás.) Bubelini, dr. Senkt József, Pfiszter 
Gyula, Buliczka Ede, Haszay András, Eper- 
jessi József, Liskó Sándor, Lesch Jonathán, 
Letzter Simon, Szeliga András, Angyal Já­
nos, Weber Pál, Abe János, Zeiszler Her­
man 2—2 kor., Koszovszky Károly 1.20 
kor., Kohn Salamon, Trznadel Antal, ifj. 
Pacsay Endre, Kemény Géza 1—1 kor., 
Hauszer Jenő GO fill., N. N. 20 fill. Tom­

bolatárgyakat adományoztak: Haas Mór 50 
db, Zimmermann Lajos 16 db, Puky Miklós 
15 db, Megay és Gefferth 12 db, László Bél*
12 db, Mandel Jenő, Breitner Mór, Molnár 
gyógyszertár, Pfiszter Gy. 10 10 darab.

— Uj százkoronás bankjegy. Az Osz­
trák-Magyar Bank uj százkoronás ^ bankje­
gyet bocsát ki aguusztus 22 én. Az,uj bank­
jegy már elkészült. Színe rózsaszínbe játszó 
és túlnyomó rajta az ornamentika. A bank­
jegy rajzát, amely mindkét oldalon egyforma, 
Moser és Schienböck bécsi művészek készí­
tették. A bankjegy jobbmezőjén egy női 
szépség mellképe látható. A fej, amelynek 
sötét fürtéi, a középen elválasztva, lengő 
Boticelli-frizurában omlanak alá, kissé föl­
felé néz, a kéz pedig egy stilizált, boára em­
lékeztető virágfüzért tart. Az arc ezúttal nem 
az a bizonyos ősi görög allegorikus figura, 
amely már szinte hagyományossá vált. A 
nyakat födetlenül hagyó, testhez simuló s a 
modern reformruhák szabására emlékeztető 
toalett sajátszerü alakot mutat és a háttér 
ornamentikája, valamint a keret stílusa is 
magán viseli a legújabb bécsi művészi irány­
zat bélyegét.

— Elgázolás. Székely Ferenc biciklijé­
vel elütötte Böhm Béla fakereskedőt.

— Egy tüzér balesete. Tegnap délután 
a népes Kossuth-utcán nagy riadalmat kel­
tett Findorják György tüzérkatona, aki 
hirtelen összeesett s eszméletét vesztve, mint 
a hulla feküdt a (öldön. Az előhívott men­
tők megállapították, hogy még él s beszállí­
tották az eszméletlen katonát a helyőrségi 
kórházba.

— Hamis pénz.. A vasúti állomáson 
tegnap délután Lihota Mihály kavecsányi la­
kos hamis forinttal akart jegyet váltani. A 
pénztáros azonban észrevette a rossz pénzt 
s odaadta a rendőrnek, aki a hamis forin­
tot elkobozta. Lihota azt állítja, hogy a ha­
mis tallért Kassán kapta.

— A szép nők altató szivarja. Ami­
nap egy francia államférfiunak kellemetlen 
kalandja volt a vasúton. Seveningenbe uta­
zott. Útközben két leltünően elegáns és csi­
nos nő szállt be a szakaszba. Az államférfiu 
bemutatkozott nekik. Beszédbe elegyedtek s 
akkor a két hölgy elmondta, hogy berliniek 
s szinte Seveningbe utaznak. Azért szálltak a 
dohányzó szakaszba, mert szenvedelmes do­
hányzók. Erre az udvarias francia ember 
rögtön megkínálta őket cigarettával. Később 
a hölgyek kedveskedtek társuknak egy kü­
lönös fajtájú és formájú szivarral. Az ál­
lamférfit rágyújtott, de alig szívta el a szi­
varnak felét, olyan kábult lett a feje s olyan 
álmosság fogta el, hogy elaludt. Amikor fel­
ébredt, kellemetlen meglepetés érte : utitár- 
sai eltűntek s velük együtt eltűnt a pénz­
tárcája is, amelyben tizenötezer frank volt. 
De hiányzott értékes melltüje, arany órája 
láncostól és a szintén gyémánt kővel kira­
kott kézelő gombja. Jelentést tett a rendőr­
ségen, de a két nőt még nem találták meg. 
Az egyik fekete hajú nyúlánk, a másik ara­
nyos szőke, mind a kettő feltűnő szépség. 
Berlini tájszólással beszéltek.

— Elzüllött kis leány. Ma éjjel egy 
aprócska kis leány, az alig tiz éves Mik- 
losovszky Rozi kért bebocsátást egy úri 
asszony lakásán. A leányka elpanaszolta, 
hogy nincs lakása, kikergeite hazulról as 
anyja s most nem tudja, hová menjen 
aludni. Az uriasszony ismerte a kis leányt, 
megszánta s befogadta a lakásba. A hajlék­
talan gyerek azonban hálátlan volt, mert a 
lakásból két aranygyűrűt ellopott. A gyűrűk 
később megkerültek, előadta a leány, akit 
a rendőrség a gyermekmenhelybe szállított. 
Miklosovszky Róza anyja dohánygyári mun­
kásnő s nagyon szívtelenül bánik a gyer­
mekkel. Kikergette a házból a 10 éves 
leányt s a maga sorsára bízta. Nem csoda, 
ha a gyerek elzüllött s lopásra is veteme­
dett. A rendőrség az anya ellen is megindítja 
az eljárást szülői gondatlansag címén.

— Megrongált építkezés. Stofkó Lajos 
kőművesmester panaszt emelt • rendőrségen,
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hogy Sima százados uj házán, melyet 6 
épít, valaki a diszvakolatot megrongálta. A 
feljelentő egy elbocsátott cigánymunkásra 
gyanakszik.

— A járda réme. Pisák András fuló- 
kércsi lakos, tegnap a főutcán a járókelő 
közönség sorában nagy ribilliót okozott. Sorba 
megállította az embereket s valamennyit le­
ütéssel és lelövéssel fenyegette. Egy néhány 
belé is kapaszkodott, de azok lerázták »ré­
szeg garázda embert. Majd jött a rendőr és 
a járda rémét bekísérte.

— Részegen lopott. Sehlencker József 
beton munkás, egykori munkaadójának te­
lepére tegnap délben ittas állapotban betén- 
fergett s onnan egy francia kulcsot, gyalul 
és lószerszámot ellopott. A tolvajt tettenérték, 
de akkorára már a lószerszámot szétvag­
dalta.

— Verekedő asszonyok Prabulovics 
Györgyné és Mikita Jakabné a régi szepsi- 
uton összeverekedtek, s a rendőrség ellenük 
kihágási eljárást indított.

— Cigányok garázdálkodása. A tábor­
ban egy idő óta féktelenül garázdálkodnak 
a cigányok. Nincs nap, hogy verekedés ne 
volna. A rendőrség erélyes fellépését sürget­
jük, elvégre nem lehet tűrni, hogy a polgá­
rok nyugalma a cigányok kedvének legyen 
kiszolgáltatva. Tegnap is megjárta egy ipa­
rossegéd, Karpcly István kőműves hazafelé 
igyekezett s az éjjeli órákban Hrabcsák 
Géza, Lévay Géza, Fitia, Duna Kálmán és 
Duna Pista cigányok rárohantak, ütötték, 
verték. Karpcly homlokán súlyos sérülést 
szenvedett. Támadói ellen a rendőrség meg­
indította a bűnvádi eljárást.

_ Elmebeteg asszony. Csedrik Mi-
hályné elmebeteg asszonyt, a rendőrség a 
közkórhiz megfigyelő osztályába szállította.

— Éjjeli csendélet. Ma éjjel az Erzsé­
betiéin, Klemkó Vaszily és Dubovics An­
drás kocsisok meglesték Lengyel András ko­
csist, s amint az a korcsmából eltávozott, 
az utca burkoló köveiből egész kőzáport zú­
dítottak reá. Lengyel a kőtámadásban súlyos 
sérülést szenvedett.

_ Kállai Jolán jutalomjátéka a Royal-
orfeumban. A Royal orfeumban ma este 
tartják meg a búcsú előadást, mely egyút­
tal Kallai Jolán, az országos hírű primadonna 
jutalomjátéka. Kállai a brettli deszkáit meg- 
nemesitette művészetével s igazán nagy élve­
zetben részesítette itt szereplése idején a kö­
zönséget, Nagy számú tisztelői ezt az estet 
az ő ünneplésének szentelik. A jutalom elő­
adáson a társulat valamennyi tagja, uj kup- 
lékkal, tehetsége legjavát fogja nyújtani. Az 
érdekes est széleskörű érdeklődésre tarthat 
számot. A pontos kiszolgálásról es jo éte­
lekről, italokról" Kovács Dániel vendéglős
gondoskodik.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Schtvarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üzlete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefireket, ruhavásznakat, kreto- 
nokat, mosó deléneket, francia creponokat, 
gyapjú delléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke fér í 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elvi 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcso arak 
a mai drágaságban igazán ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szoka - 
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lapunkban közölt hirdetésére.

Berger na$yhávébázl
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap» 

Chikágói Knranihol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 11.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 
Albert elnökölt.

A* elnöki előterjesztések során felol­
vasták a végleg igazolt és a petícióval meg­
támadott képviselők névsorát, majd az el­
nök felhívta a többes mandátumok tulajdo­
nosait, hogy 8 napon belül nyilatkozzanak, 
melyik mandátumot tartják meg, úgyszintén 
felszólította azokat, akik netalán összeférhe­
tetlenségi viszonyban vannak, hogy ezt 
30 napon belül szüntessék meg.

A felirati vita során elsőnek Preszly 
Elemér pártonkivüli 48-as szólalt fel. Tá­
madja a kormányt és a munkapártot, a 
mely nem más, mint a régi szabadelvüpárt 
feltámasztása — programm nélkül. A fel­
irat a király és nemzet közti összhangot a 
nemzet jogairól való lemondás utján akarja 
biztosítani, ezért nem fogadja el azt és 
csatlakozik a függetlenségi pártok fel­
iratához.

Mihályi Tivadar szerint a kormány a 
legmesszebbmenő er szakot fejtette ki a 
nemzetiségiekkel szemben és ennek tulajdo- 
nitható, hogy három millió román csak 5 
képviselőt küldhetett a parlamentbe. Köve­
teli az általános titkos választói jogot, a 
gyülekezési és egyesülési jog törvényes biz­
tosítását, a nemzetiségi sajtó üldözésének 
megszüntetését. Külön felirati javaslatot ter­
jeszt be.

Farkas Pál személyes kérdésben történt 
felszólalása után Issekutz Győző a felirat 
mellett szólalt fel és polemizált az eddigi 
felszólalásokkal. A nemzetiségi kérdés csak 
akkor nyerhet megoldást, ha a nemzetiségi 
törvényt helyesen fogják magyarázni. A 
munkapárt alakulásának szükségességét fej­
tegeti, majd hosszasan válaszol Apponyinak 
és Batthyánynak.

Ezzel az ülés véget ért.
A banktárgyalások.

Budapest, julius 11.
Bilinski lovag osztrák pénzügyminiszter 

ma Fillner osztályfőnökkel Budapestre ér­
kezett ; Tátra’omnicról megérkezett Lukács 
László is, aki Pop és Teleszky államtitká­
rokkal együtt tárgyalt a bank ügyében, de 
szóba került a gyufa- és szeszmonopólium 
ügye is.

Tisza Ugrán.
Budapest, junius 11.

Tegnap gróf Tisza István a bihari kép­
viselők társaságában Ugrán volt, ahol maga 
helyett Bölönyi Józsefet ajánlotta a kerület 
jelöltjének.

Politikai párbaj.
Budapest, julius 1 1

Erősdy Sándor marostordai főspin Ha­
lász Gyula koronaőrszázados és Heinrich 
István képviselő utján provokáltatta Urmán- 
czy Nándort szombati interpellációjáért. Ur- 
mánczy Zboray Miklós Nagy és Emil képvisé- 
löket nevezte meg segédekül.

Bomlik a Justh-párt.
Budapest, julius 11.

A Justh pártban szakadás várható, mert 
a képviselők egy része élén Holló Lajossal 
nincs megelégedve a választói jog kérdésé­
ben hozott határozattal. Obstrukció Justh 
szándéka ellenére sem lesz, mert a képvi­
selők nem akarják elnyújtani a felirati vitát.

Vihar a Balatonon.
Budapest, julius 11.

A Balaton partján tegnap nagy felhő- 
szakadás pusztított, amely a balatoni vas­
utat másfél kilométerre elmosta, a faluk ha­
tárit elpusztította. A telefon- és táviratköz­
lekedés megszakadt, a vonatok a nyílt pá­
lyán vesztegelnek.

LANDAU A.
ékszerész üzletében 
Fő-utca 63-ik szám 
(Városháza épület)

hatóságilag engedélyezett

ékszer 
végeladáson

az egész raktár minden 
elfogadható áron
== kiámsittatik. =====

Legmodernebb arany 
broschok valódi ékkö­

vekkel .... 2 frt feljebb 
Legszebb aranygyűrűk 2 » »
130 drb különféle ar­
gentin chinai ezüst

disz műtárgyak . . 1 » »

Összes

aranyláncok
::: csekély aranyértéken felül :::

Legújabb aranyfüggök 2 frt feljebb 
Legfinomabb különféle

férfi órák ... 2 * »

Brilliáns- és gyémánttüggők 
és gyűrűk 10—15 írttól

t • -V .:

Mill...................... in i» itMMM—llHMüHIIII—Mill * i MjtiaSiS . ^
_ •* * \ - \ . . r v

. ' " ÉÉÉl. ■



4. oldal.
NAPLÓ

Julius 12.

Viliam és gázóra ellenőrző vállalat.

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a felekn^a f valamely "Snlk^nmgbií 
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esen e, is szavatosságot vál-
5K3Ä\5%Ä«wSrtí közönség szives i<Sbdul«UI és párt-

fogását kérve, vagyunk

ARNÖCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
i tető kiállításon. |

Alapítási év: 1889.

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsömagyarország egyetlen képesített látszcrésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légeulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök,nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrosiptetötl óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a latszer-keroskedokkel.

=E Csak julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták 
Ruha vásznak, minden létező színben 
Voilok, kretonok jó színtartó 
Mosó delének, bordűrrel és anélkül 
Angol Sepfirek, selyem csikókkal 
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben 
Gyapjú delének, legújabb minták 
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék es 

fehér színben
Madeirák, remek mintákban 
Fiizővédők, selyem szalaggal 
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.
Férfi tourista ing, selyem csíkkal 
Selyem csipke szövet 
Szegélyes Tüllszövet blousokra 
Férfi és női selyem ernyők

métere kr.

Tisztelettel: Schvarcz Kálmán Fő-utca 54.

Alapittatott 1844-ben.

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Felsömagyarország 
legrégibb és legna­
gyobb pénzintézete.

Közbenjár:

katonai házas­
sági óvadékok

letételénél, bekebele­
zésénél, konverziójá­
nál és devinkulásánál

Alapittatott 1844-ben.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö-
nek kerestetik, lm hi™taibkánd-

vizvezetek és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Fe enc-uíca 37, szám.
—Telefon 443. szám.

iíii
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
B parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
(lltyvédvk tiirHlroilóJa. 

Kassa Fő-utca ‘25. 1. cm.

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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